



Pion Administracyjny
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

Jastrowie, 5.12.2022r.

Znak sprawy: OAZ.ERP.MM.2112.33.2022

**Dotyczy: Postępowania przetargowego pn.: „Kompleksowa usługa pełnienia funkcji Inżyniera Kontraktu w ramach realizacji projektu pn.: Przeprojektowanie, dostawa i budowa pod klucz elektrowni fotowoltaicznej pn. PV Krzęcin o łącznej mocy 6,607 MW”
Znak sprawy: OAZ.ERP.MM.2112.33.2022**

Pytanie 5:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §1.2 Projektu umowy - proponujemy dodanie na końcu ustępu zdania drugiego o treści: „*Wszelkie prace wykraczające poza przedmiot niniejszej umowy oraz Załącznika nr 1 podlegają dodatkowemu Wynagrodzeniu.*”

Odpowiedź 5:

Zamawiający dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 - Projektu Umowy – poprzez dodanie kolejnego § 19 Prace dodatkowe o treści:

„1. Jeżeli w trakcie realizacji Przedmiotu Umowy wystąpi konieczność wykonania prac dodatkowych, których konieczności wykonania Wykonawca – na podstawie Umowy oraz przy dołożeniu należytej staranności – nie mógł przewidzieć, ich wykonanie może nastąpić za dodatkową zapłatą tylko wówczas, gdy Strony zawrą odrębną umowę, w formie pisemnej pod rygorem nieważności, podpisaną przez osoby upoważnione do reprezentacji Stron lub zawrą w formie pisemnej aneks do Umowy.

2. Wykonawcy nie przysługują jakiegokolwiek roszczenia wobec Zamawiającego z tytułu wykonania prac dodatkowych, o których mowa w ust. 1 powyżej, w sytuacji gdy wykonał je bez zawarcia przez Strony odrębnej umowy lub zawarcia w formie pisemnej aneksu do Umowy.”

Pytanie 6:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §2.1.1. Projektu umowy proponujemy dopisanie na końcu ustępu: „...i otrzymania kompletnych danych wejściowych niezbędnych do realizacji”

Odpowiedź 6:

Centrala
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

www.enea.pl/pl/nowaenergia
ene.sekretariat@enea.pl

NIP 7792510877
REGON 384813168

Sąd Rejonowy Lublin-Wschód w Lublinie z siedzibą w Świdniku – VI Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego
nr KRS: 0000812626 Kapitał zakładowy: 52648100 PLN

2/2

u



Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 7:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §2.2 Projektu Umowy poprzez dodanie kolejnych punktów o następującej treści:

2.2.4. opóźnień w uzyskaniu stosownych decyzji, pozwoleń (zezwoleń) nie wynikających z przyczyn zależnych od Stron Umowy

2.2.5. nieprzekazania przez Zamawiającego kompletnych danych technicznych niezbędnych do realizacji Umowy

Odpowiedź 7:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy – poprzez dodanie kolejnego pkt. w §2 ust. 2.

§2 ust. 2. otrzymuje brzmienie:

„2. Wykonawca może wystąpić o zmianę terminów, o których mowa w ust. 1 powyżej wyłącznie w przypadku:

- 1) wystąpienia siły wyższej,
- 2) wprowadzenia przez Zamawiającego istotnych zmian w Przedmiocie Umowy w trakcie jej realizacji,
- 3) zaistnienia innych okoliczności leżących po stronie Zamawiającego, mających wpływ na realizację Przedmiotu Umowy,
- 4) opóźnień w uzyskaniu stosownych decyzji, pozwoleń (zezwoleń) nie wynikających z przyczyn zależnych od Stron Umowy.”

Pytanie 8:

§ 2.4 – proponujemy następujące brzmienie ustępu: „Wykonawca zobowiązany jest do informowania Zamawiającego o wszystkich okolicznościach mogących mieć wpływ na prawidłową i terminową realizację Przedmiotu Umowy nie później niż 3 dnia po powzięciu wiedzy o zaistnieniu danej okoliczności.

Odpowiedź 8:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy.

§2 ust. 4. otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca zobowiązany jest do informowania Zamawiającego o wszystkich okolicznościach mających i/lub mogących mieć wpływ na prawidłową i terminową realizację Przedmiotu Umowy nie później niż następnego dnia roboczego po dniu zaistnienia danej okoliczności i/lub powzięcia o niej informacji. Informacja ta powinna zostać przekazana w formie pisemnej.”

Pytanie 9:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §5 Projektu Umowy – proponujemy dodanie po punkcie 2. kolejnych punktów o następującej treści:

3. Zamawiający zobowiązuje się dostarczyć Wykonawcy posiadane dokumenty i dane niezbędne do realizacji niniejszej Umowy, których potrzeba wyłoni się w trakcie jej realizacji, na wniosek Wykonawcy w terminie 7 dni od złożenia wniosku.

4. Jeżeli Zamawiający nie dostarczy w terminie lub zmieni dane wejściowe, o których mowa w ust. 3 powyżej Strony uzgodnią nowy termin wykonania Przedmiotu Umowy, a jeżeli zmiany w danych wejściowych spowodują konieczność wykonania prac dodatkowych, uzasadnić to będzie zwiększenie wynagrodzenia Wykonawcy.

5. W przypadku konieczności wykonania prac nie wyszczególnionych w Załączniku nr 1, takie prace będą uważane za prace dodatkowe i będą podlegały dodatkowemu Wynagrodzeniu. Warunki ich realizacji Strony uzgodnią w formie Aneksu do Umowy.

6. Za prace dodatkowe, o których mowa w ust. 5 powyżej, uważa się wszelkie prace, które nie zostały wymienione enumeratywnie w Załączniku nr 1, a które należy wykonać:

a. w związku ze zmianą założeń przekazanych Wykonawcy przez Zamawiającego, w tym także zmianą wynikającą z zmiany przepisów prawnych po dniu zawarcia Umowy;

b. w związku z nowymi założeniami przekazanymi Wykonawcy przez Zamawiającego;

c. w związku ze zmianą lub zwiększeniem zakresu prac.”

Odpowiedź 9:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 10:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §6 ust. 2. pkt. 1) – proponujemy następujące brzmienie, związane z wykreśleniem zapisów dot. zamówienia zakupu, które to pojęcie w ramach tej umowy nie funkcjonuje: „Należności dla Wykonawcy zrealizowane zostaną poleceniem przelewu w terminie 30 dni od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionych dokumentów rozliczeniowych (faktur/(-y) na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze VAT”.

Odpowiedź 10:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 6. Wynagrodzenie Wykonawcy otrzymuje kolejny numer 7.

§7 ust. 2. otrzymuje brzmienie:

2. Okresem rozliczeniowym jest miesiąc kalendarzowy. Strony przyjmują następujące zasady rozliczeń:

Centrala
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

www.enea.pl/pl/nowaenergia
ene.sekretariat@enea.pl

NIP 7792510877
REGON 384813168

ka



- 1) Należności dla Wykonawcy zrealizowane zostaną poleceniem przelewu w terminie 30 dni od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionych dokumentów rozliczeniowych (faktur) na podstawie podpisanego przez strony częściowego protokołu lub odpowiednio końcowego protokołu odbioru) na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze VAT.
- 2) Za przekroczenie terminu płatności Zamawiający zobowiązany jest do zapłaty odsetek ustawowych za opóźnienie, zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami.
- 3) Za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego.

Pytanie: 11

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany § 8 ust. 1 – proponujemy następujące brzmienie: „Przeniesienie przez Wykonawcę na Zamawiającego majątkowych praw autorskich do dokumentacji, w tym m.in. do dokumentacji wykonawczej, dokumentacji powykonawczej, dokumentacji jakościowej oraz do każdej z ich części, a także jakichkolwiek innych dzieł stworzonych lub przekazanych Zamawiającemu w związku z realizacją Przedmiotu Umowy i stanowiących utworów w rozumieniu ustawy z dnia 4 lutego 1994 roku o prawie autorskim i prawach pokrewnych (dalej łącznie jako „Utwory” lub „Dokumentacja”), nastąpi każdorazowo z chwilą zapłaty przez Zamawiającego za dokumentację lub poszczególną jej część zgodnie z postanowieniami Umowy. Na okres od wydania danego utworu do chwili zapłaty wynagrodzenia, Wykonawca udziela Zamawiającemu nieograniczonej licencji niewyłącznej w ramach Wynagrodzenia umownego na polach eksploatacji, o których mowa w ust. 2 poniżej.”

Odpowiedź 11:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 8. Autorskie prawa majątkowe otrzymuje kolejny numer 9.

§9 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„Przeniesienie przez Wykonawcę na Zamawiającego majątkowych praw autorskich do dokumentacji, w tym m.in. do dokumentacji wykonawczej, dokumentacji powykonawczej, dokumentacji jakościowej i oprogramowania oraz do każdej z ich części, a także jakichkolwiek innych dzieł stworzonych lub przekazanych Zamawiającemu w związku z realizacją Przedmiotu Umowy i stanowiących utworów w rozumieniu ustawy z dnia 4 lutego 1994 roku o prawie autorskim i prawach pokrewnych (dalej łącznie jako „Utwory” lub „Dokumentacja”), nastąpi każdorazowo z chwilą zapłaty przez Zamawiającego za dokumentację lub poszczególne jej części zgodnie z postanowieniami Umowy. Na okres od stworzenia danego utworu do chwili zapłaty wynagrodzenia, Wykonawca udziela Zamawiającemu nieograniczonej licencji niewyłącznej w ramach Wynagrodzenia umownego na polach eksploatacji, o których mowa w ust. 2 poniżej.”

Pytanie 12:

Centrala
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

www.enea.pl/pl/nowaenergia
ene.sekretariat@enea.pl

NIP 7792510877
REGON 384813168

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §8.4 – proponujemy następujące brzmienie ustępu: „Wykonawca oświadcza, iż udziela Zamawiającemu zgody na nieograniczone wykonywanie praw zależnych, związanych z utworami oraz każdą z ich części, a w szczególności na dokonywanie przeróbek i adaptacji, na koszt i ryzyko Zamawiającego, w tym także na dokonywanie opracowań powstałych w skutek inspiracji dziełem”.

Odpowiedź 12:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 8. Autorskie prawa majątkowe otrzymuje kolejny numer 9.

§9 ust. 4 otrzymuje brzmienie:

Wykonawca oświadcza, iż udziela Zamawiającemu zgody na nieograniczone wykonywanie praw zależnych, związanych z utworami oraz każdą z ich części, a w szczególności na dokonywanie przeróbek i adaptacji, na koszt Zamawiającego, w tym także na dokonywanie opracowań powstałych wskutek inspiracji Utworem.

Pytanie 13:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §8.7 – proponujemy następujące brzmienie: „Wykonawca wyraża zgodę na wprowadzenie - w ramach Wynagrodzenia - w przygotowanych przez siebie utworach zmian zgodnych z przeznaczeniem Przedmiotu Umowy **na koszt i ryzyko Zamawiającego**”. Wykreśla się zdanie drugie.

Odpowiedź 13:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 14:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §8.10 – proponujemy następujące brzmienie ustępu: „Wykonawca zobowiązuje się do finansowania wszelkich **zasadnych** kosztów działań prawnych i innych niezbędnych czynności, spowodowanych roszczeniami, o których mowa w niniejszym paragrafie natychmiast po **uzyskaniu od Zamawiającego informacji o ich powstaniu** w taki sposób, aby nie obciążały one Zamawiającego”,

Odpowiedź 14:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 8. Autorskie prawa majątkowe otrzymuje kolejny numer 9.

§9 ust. 10 otrzymuje brzmienie:

Wykonawca zobowiązuje się do finansowania wszelkich uzasadnionych kosztów działań prawnych i innych niezbędnych czynności, spowodowanych roszczeniami, o których mowa w niniejszym paragrafie natychmiast po uzyskaniu od Zamawiającego informacji o ich powstaniu w taki sposób, aby



nie obciążały one Zamawiającego

Pytanie 15:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §8.12 – prosimy o dodanie na końcu ustępu: „wyłącznie w odniesieniu do części prac wykonanych do dnia rozwiązania lub odstąpienia od Umowy, za które otrzymał zapłatę od Zamawiającego.”

Odpowiedź 15:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 16:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §8.13 – proponujemy następujące brzmienie ustępu: „Wykonawca wraz z utworem zobowiązany jest dostarczyć oświadczenie, że dysponuje prawami majątkowymi do dokumentacji.” Wykreśla się zdanie drugie.

Odpowiedź 16:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 17:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §10 ust. 1. ppkt. 1) – proponujemy następujące brzmienie: „w przypadku stwierdzenia niewykonania lub nienależytego wykonywania obowiązków wynikających z Umowy - w wysokości 500,00 PLN (słownie: pięćset złotych 00/100), za każdy udowodniony przypadek, po ewentualnym rozpatrzeniu przez Zamawiającego wyjaśnień złożonych przez Wykonawcę.

Odpowiedź 17:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 10. Kary Umowne otrzymuje kolejny numer 11.

§11 ust. 1 ppkt. 1) otrzymuje brzmienie:

„w przypadku stwierdzenia niewykonania lub nienależytego wykonywania obowiązków wynikających z Umowy - w wysokości 500,00 PLN (słownie: pięćset złotych 00/100), za każdy przypadek, z zastrzeżeniem, że przed skorzystaniem z powyższego uprawnienia Zamawiający może wezwać Wykonawcę do świadczenia zgodnego z Przedmiotem Umowy i wyznaczyć Wykonawcy w tym celu dodatkowy termin,”

Pytanie 18:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §10 ust. 1 ppkt. 2) – proponujemy „netto” w miejsce „brutto”.

Centrala
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

www.enea.pl/pl/nowaenergia
ene.sekretariat@enea.pl

NIP 7792510877
REGON 384813168

Odpowiedź 18:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 19:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §10.2 – proponujemy następujące brzmienie: „łączna wysokość kar umownych, o których mowa powyżej nie może przekroczyć 20 % łącznej wartości całkowitego Wynagrodzenia netto Wykonawcy.”

Odpowiedź 19:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 20:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §10.4 – proponujemy dodanie na końcu: „... z zastrzeżeniem, że odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy ograniczona jest do 100% łącznej wartości całkowitego Wynagrodzenia netto Wykonawcy, z wyłączeniem utraconych korzyści.”

Odpowiedź 20:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 21.

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §10.5 – proponujemy wykreślenie ustępu – umowa nie przewiduje wykonywania dokumentacji ani kar za opóźnienie w jej dostarczeniu.

Odpowiedź 21.

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 10. Kary umowne otrzymuje kolejny numer 11.

§11 ust. 5 otrzymuje brzmienie:

„Zapłata kary umownej za opóźnienie nie zwalnia Wykonawcy z obowiązku dostarczenia dokumentów wymienionych w pkt. 4 Załącznika nr 1 – Opis Przedmiotu Zamówienia lub usunięcia w nich wad i usterek.”

Pytanie 22.

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §11 ust 1. – proponujemy następujące brzmienie: „Oprócz przypadków wskazanych w przepisach prawa i Umowie, Zamawiający może odstąpić od Umowy w odniesieniu do jej niewykonanej części, do dnia 31.07.2023 r. (lub odpowiednio do czasu zakończenia wykonywania Przedmiotu Umowy w przypadku zmiany terminu wykonania Przedmiotu Umowy), w przypadku gdy:”.

Odpowiedź 22.

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 11. Odstąpienie od Umowy otrzymuje kolejny numer 12.

§12 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

Oprócz przypadków wskazanych w przepisach prawa i Umowie, Zamawiający może odstąpić od Umowy w odniesieniu do jej niewykonanej części, do dnia 31.07.2023 r. (lub odpowiednio do czasu zakończenia wykonywania Przedmiotu Umowy w przypadku zmiany terminu wykonania Przedmiotu Umowy), w przypadku gdy:

- 1) Wykonawca w sposób rażąco naruszył postanowienia Umowy, nie wywiązuje się z warunków Umowy, Przedmiot Umowy wykonuje w sposób wadliwy, albo sprzeczny z Umową i nie zmienił sposobu jego wykonywania pomimo uwag Zamawiającego, a także w przypadku wyrządzenia lub usiłowania wyrządzenia przez pracowników Wykonawcy (oraz osób, którymi Wykonawca będzie posługiwał się przy realizacji Umowy) szkody Zamawiającemu na skutek kradzieży, zniszczenia lub uszkodzenia mienia, jak również spowodowania awarii i/lub innego podobnego zdarzenia,
- 2) Wykonawca przerwał wykonywanie prac bez usprawiedliwionej przyczyny,
- 3) w razie wystąpienia istotnej zmiany okoliczności powodującej, że wykonanie Umowy nie leży w interesie Zamawiającego, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia Umowy.
- 4) w przypadku stwierdzenia, że Wykonawca realizuje Przedmiot Umowy przy udziale osób, które nie posiadają wymaganych prawem uprawnień,

Pytanie 23:

Proponujemy wykreślenie ustępu §11.1.3.

Odpowiedź 23:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 24:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §11 ust. 3 – proponujemy następujące brzmienie: „Zamawiający może odstąpić od Umowy w odniesieniu do jej niewykonanej części w terminie do dnia 31.07.2023 r. (lub odpowiednio do czasu zakończenia wykonywania Przedmiotu Umowy w przypadku zmiany terminu wykonania Przedmiotu Umowy) bez wyznaczenia terminu dodatkowego, jeżeli Wykonawca opóźnia się z rozpoczęciem lub wykonaniem prac tak dalece, że nie jest prawdopodobne, żeby zdołał je ukończyć w czasie umówionym. W tym przypadku Zamawiający zleci wykonanie Dokumentacji innemu podmiotowi. Kosztem tego opracowania obciąży Wykonawcę. Wynagrodzenie z tytułu wykonawstwa zastępczego nie może przekroczyć wynagrodzenia jakie otrzymałby Wykonawca z tytułu realizacji prac objętych niniejszą Umową. Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za



wykonanie lub należyte wykonanie lub poprawienie części lub całości Umowy przez osobę trzecią, w szczególności Wykonawca nie udziela w tym zakresie gwarancji, a rękojmia zostaje wyłączona.”

Odpowiedź 24:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 11. Odstąpienie od Umowy otrzymuje kolejny numer 12.

§12 ust. 3 otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający może odstąpić od Umowy w odniesieniu do jej niewykonanej części w terminie do dnia 31.07.2023 r. (lub odpowiednio do czasu zakończenia wykonywania Przedmiotu Umowy w przypadku zmiany terminu wykonania Przedmiotu Umowy) bez wyznaczenia terminu dodatkowego, jeżeli Wykonawca opóźnia się z rozpoczęciem lub wykonaniem Przedmiotu Umowy tak dalece, że nie jest prawdopodobne, żeby zdołał go ukończyć w czasie umówionym. W tym przypadku Zamawiający zleci wykonanie Przedmiotu Umowy innemu podmiotowi. Kosztem wykonania Przedmiotu Umowy przez inny podmiot obciążą Wykonawcę.”

Pytanie 25:

Proponujemy dopisanie kolejnego ust. 5 w §11 o treści: „Wykonawcy przysługuje uprawnienie do odstąpienia od Umowy w przypadkach wskazanych w przepisach prawa oraz gdy Zamawiający opóźnia się z zapłatą przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia o więcej niż 30 dni w stosunku do dnia wymagalności, pomimo spełnienia przez Wykonawcę wszystkich zobowiązań obligujących Zamawiającego do jego uregulowania.”

Odpowiedź 25:

Zamawiający dokonał aktualizacji Załącznik nr 9 - Projektu Umowy – poprzez dodanie kolejnego ust. w § Odstąpienie od Umowy. W Projekcie Umowy § Odstąpienie od Umowy otrzymuje kolejny numer 12.

ust. 5 §12 otrzymuje brzmienie:

„Wykonawcy przysługuje uprawnienie do odstąpienia od Umowy w przypadku, gdy Zamawiający opóźnia się z zapłatą przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia o więcej niż 30 dni w stosunku do dnia wymagalności, pomimo spełnienia przez Wykonawcę wszystkich zobowiązań obligujących Zamawiającego do jego uregulowania.”

Pytanie 26:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany §13.1 – proponujemy następujące brzmienie: „Informacje stanowiące tajemnicę handlową Spółek Grupy Kapitałowej ENEA oraz Spółki Wykonawcy mogą stanowić(...)”.

Odpowiedź 26:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy

Centrala
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

www.enea.pl/pl/nowaenergia
ene.sekretariat@enea.pl

NIP 7792510877
REGON 384813168



§ 13. Klauzule poufności otrzymuje kolejny numer 14.

§14 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„Informacje stanowiące tajemnicę handlową Spółek Grupy Kapitałowej ENEA oraz Wykonawcy mogą stanowić informacje poufne w rozumieniu ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o obrocie instrumentami finansowymi, których nieuprawnione ujawnienie, wykorzystanie lub dokonywanie rekomendacji na ich podstawie wiąże się z odpowiedzialnością przewidzianą w powszechnie obowiązujących przepisach prawa, w tym odpowiedzialnością karną”.

Pytanie 27:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany § 13 ust. 3 proponujemy następujące brzmienie: „Strony uprawnione są do przekazywania informacji chronionych tj. informacji, o których mowa w ust.2 swoim pracownikom i podwykonawcom, gdy jest to konieczne do prawidłowej realizacji Przedmiotu umowy. W takim przypadku każda ze Stron ponosi odpowiedzialność za naruszenie zasad poufności przez pracowników i podwykonawców, jak za własne działanie bądź zaniechanie.”

Odpowiedź 27:

Zamawiający informuje, że dokonał aktualizacji Załącznika nr 9 – Projekt Umowy. W Projekcie Umowy § 13. Klauzule poufności otrzymuje kolejny numer 14.

§14 ust. 3 otrzymuje brzmienie:

„Strony uprawnione są do przekazywania informacji chronionych, tj. informacji, o których mowa w ust. 2 powyżej swoim pracownikom i podwykonawcom, wyłącznie gdy jest to konieczne do prawidłowej realizacji Przedmiotu Umowy. W takim przypadku Wykonawca ponosi odpowiedzialność za naruszenie zasad poufności przez pracowników i podwykonawców, jak za własne działanie bądź zaniechanie. Przekazywanie informacji chronionych w ramach Grupy Kapitałowej Enea nie stanowi naruszenia postanowień niniejszego ustępu.”

Pytanie 28:

Zwracamy się z prośbą wyjaśnienie treści Opisu Przedmiotu Zamówienia do przedmiotowego zapytania ofertowego, w szczególności odnośnie zapisu na stronie 8 pkt. 3 tego dokumentu, w którym Zamawiający żąda, aby osoby wyznaczone do pełnienia funkcji inspektorów nadzoru inwestorskiego posiadały świadectwa kwalifikacyjne – uprawnienia dozoru urządzeń, instalacji i sieci grupy G2 (urządzenia wytwarzające, przetwarzające i zużywające ciepło oraz inne urządzenia energetyczne) i grupy G3 (urządzenia, instalacje i sieci gazowe).

a. W naszej opinii wymóg posiadania uprawnień dozoru grupy G2 i grupy G3 przez osoby pełniące funkcje inspektorów nadzoru inwestorskiego w Zespole Inżyniera Kontraktu nie znajduje uzasadnienia w zakresie nadzorowanych robót.



b. Jeżeli Zamawiający podziela powyższą opinię, prosimy o dokonanie odpowiednich zmian w treści dokumentów przedmiotowego Zapytania Ofertowego.

Odpowiedź 28:

Zamawiający dokonał zmiany treści pkt. 3 str. 8 Załącznika nr 1 – Opis Przedmiotu Zamówienia.

Było:

Inżynier Kontraktu przed rozpoczęciem świadczenia usługi przekaze Zamawiającemu poświadczony za zgodność z oryginałem kserokopię uprawnień budowlanych, aktualne zaświadczenia o przynależności do Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa, świadectwa kwalifikacyjne pracowników IK przewidzianych do realizacji usługi oraz dokumenty świadczące o ich przynależności do Okręgowej Izby Inżynierów, a także kopie innych wymaganych uprawnień, a w szczególności: uprawnienia dozoru w zakresie elektroenergetyki bez ograniczenia wysokości napięcia (grupa 1) oraz uprawnienia dozoru urządzeń, instalacji i sieci grupy 2 (urządzenia wytwarzające, przetwarzające i zużywające ciepło oraz inne urządzenia energetyczne) i grupy 3 (urządzenia, instalacje i sieci gazowe).

Jest:

Inżynier Kontraktu przed rozpoczęciem świadczenia usługi przekaze Zamawiającemu poświadczony za zgodność z oryginałem kserokopię uprawnień budowlanych, aktualne zaświadczenia o przynależności do Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa, świadectwa kwalifikacyjne pracowników IK przewidzianych do realizacji usługi oraz dokumenty świadczące o ich przynależności do Okręgowej Izby Inżynierów, a także kopie innych wymaganych uprawnień, a w szczególności: uprawnienia dozoru w zakresie elektroenergetyki bez ograniczenia wysokości napięcia (grupa 1).

Pytanie 29:

Zwracamy się z prośbą wyjaśnienie treści treści Opisu Warunków Zamówienia, pkt. 13.4, w którym Zamawiający w kolejnych podpunktach 13.4.1, 13.4.2 i 13.4.3 wyszczególnia osoby zdolne do wykonania zamówienia wraz z wymaganymi uprawnieniami i kwalifikacjami.

a. W wykazie osób zdolnych do wykonania zamówienia Zamawiający nie wymienił inspektora nadzoru robót telekomunikacyjnych (niekiedy nazywanych robotami niskoprądowymi), mimo, że zakres robót obejmuje szereg zaawansowanych technicznie instalacji telekomunikacyjnych, z których część jest swoista dla modułów wytwarzania energii typu B (wg klasyfikacji NCRfG).

b. Osoba pełniąca tę funkcję powinna posiadać uprawnienia budowlane telekomunikacyjne bez ograniczeń do instalacji przewodowych i bezprzewodowych oraz doświadczenie w nadzorowaniu robót telekomunikacyjnych realizowanych w ramach budowy farm fotowoltaicznych.

c. Z treści Specyfikacji Warunków Zamówienia nie wynika, czy Zamawiający zamierza powierzyć funkcję inspektora nadzoru inwestorskiego robót telekomunikacyjnych osobie z poza personelu Inżyniera Kontraktu lub czy Zamawiający błędnie przyjął, że nadzór nad robotami telekomunikacyjnymi w Zespole Inżyniera Kontraktu pełnić będzie osoba wyznaczona do pełnienia funkcji inspektora nadzoru

robót elektrycznych i elektroenergetycznych nie posiadająca uprawnień budowlanych telekomunikacyjnych.

d. Poniżej przedstawiamy wyjaśnienia oparte na interpretacji Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa (PIIB), dotyczących uprawnień budowlanych dopełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych oraz w specjalności telekomunikacyjnej (teletechnicznej)

i. Podział na instalacje elektryczne i elektroenergetyczne oraz instalacje telekomunikacyjne (teletechniczne):

1) instalacje elektryczne i elektroenergetyczne obejmują całą infrastrukturę przesyłową energii elektrycznej, obejmującą: źródła energii, sieci przesyłowe, rozdzielcze i dystrybucyjne, transformatory, przyłącza rozdzielnie/ rozdzielnice i instalacje – aż do poszczególnych punktów poboru energii oraz urządzenia służące do przetwarzania energii elektrycznej na energię mechaniczną, ciepłą lub światło wraz z instalacjami i urządzeniami służącymi do zabezpieczenia przed porażeniem prądem elektrycznym (w tym skutkami bezpośredniego lub pośredniego wyładowania atmosferycznego) oraz zintegrowane z nimi (a więc stanowiące z nimi niepodzielną całość) układy pomiarowe i sterujące

2) instalacje telekomunikacyjne (teletechniczne), to wszelkie instalacje i urządzenia służące do wytwarzania, przesyłu, przetwarzania, obrazowania i wykorzystania informacji niezależnie od rodzaju medium (napięcie/ prąd elektryczny, fale świetlne i radiowe, ciśnienie i przepływ gazów itp.). W zakres tych instalacji wchodzi m.in. systemy do wykrywania i sygnalizacji pożaru, automatyka przemysłowa, BMS, kontrola dostępu, CCTV, sieci i instalacje internetowe, instalacje antenowe, multimedia itp.) Uwaga: „instalacja słaboprądowa”, „niskoprądowa”, „niskonapięciowa” to niepoprawne określenia instalacji telekomunikacyjnej (teletechnicznej) - patrz: wyjaśnienie niektórych terminów, zamieszczone w „Dodatku specjalnym” miesięcznika PIIB „Inżynier Budownictwa” nr 9/2014

3) W myśl Prawa Budowlanego i przepisów towarzyszących, osoba posiadająca uprawnienia budowlane w specjalności instalacyjno inżynierskiej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych, a nie posiadająca uprawnień w specjalności telekomunikacyjnej nie może sprawować funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego dla robót obejmujących budowę, przebudowę lub modernizację instalacji teletechnicznych (telekomunikacyjnych). Projektant, kierownik budowy (robót) oraz Inspektor nadzoru inwestorskiego jest uczestnikiem procesu budowlanego i jego decyzje mają moc prawną tylko w przypadku, jeśli posiada wymagane prawem uprawnienia budowlane. Co więcej, osoba podejmująca się pełnienia nadzoru inwestorskiego nad robotami nie objętymi zakresem posiadanych przez nią uprawnień budowlanych narażona jest na poważne konsekwencje prawne.

4) Osoba posiadająca uprawnienia budowlane w specjalności instalacyjno- inżynierskiej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych i nie posiadająca uprawnień w specjalności telekomunikacyjnej, a podejmująca się sprawowania funkcji projektanta, kierownika budowy (robót) lub inspektora nadzoru inwestorskiego dla robót obejmujących budowę, przebudowę lub modernizację instalacji teletechnicznych (telekomunikacyjnych) nie jest objęta obowiązkowym ubezpieczeniem OC, które w myśl Prawa Budowlanego musi posiadać każda osoba pełniąca samodzielne funkcje techniczne w budownictwie (!) Wykonywanie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie bez posiadania odpowiednich uprawnień, czyli również poza zakresem posiadanych uprawnień budowlanych, jest naruszeniem przepisów prawa. Powyższe z kolei skutkuje pociągnięciem do odpowiedzialności karnej m.in. z art. 91 ust. 1 pkt 2 Prawa budowlanego)

Odpowiedź 29:

Centrala
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

www.enea.pl/pl/nowaenergia
ene.sekretariat@enea.pl

NIP 7792510877
REGON 384813168

Osoba z uprawnieniami telekomunikacyjnymi nie jest wymagana przez IK gdyż ten zakres prac będzie odbierany przez wewnętrzne służby Enea. Zapisy pkt. 13 SWZ pozostają bez zmian.

Pytanie 30:

Jak będzie wyglądało wynagrodzenie Wykonawcy w przypadku przedłużenia realizacji powyżej okresu przewidzianego harmonogramem z powodów niezależnych od Wykonawcy? Czy należy uznać, że w tym przypadku wynagrodzenie za każdy miesiąc przedłużenia będzie równe wynagrodzeniu miesięcznemu za miesiące przewidziane w harmonogramie?

Odpowiedź 30:

Zamawiający dokonał aktualizacji Załącznik nr 9 - Projektu Umowy – poprzez dodanie § 19 Prace dodatkowe zgodnie z którym w przypadku konieczności wykonania prac dodatkowych, których konieczności wykonania Wykonawca – na podstawie Umowy oraz przy dołożeniu należytej staranności – nie mógł przewidzieć, ich wykonanie może nastąpić za dodatkową zapłatą tylko wówczas, gdy Strony zawrą odrębną umowę, w formie pisemnej pod rygorem nieważności, podpisaną przez osoby upoważnione do reprezentacji Stron lub zawrą w formie pisemnej aneks do Umowy. Wynagrodzenie miesięczne będzie odpowiadało wynagrodzeniu miesięcznemu określone w § 7 ust.1 umowy.

Pytanie 31:

Prosimy o zdefiniowanie co Zamawiający rozumie pod pojęciem „nienależyte wykonanie obowiązków” i określenie jakie są rzeczywiste kryteria naliczania ewentualnych kar umownych?

Odpowiedź 31:

Pojęcie „nienależyte wykonanie obowiązków” dotyczy w szczególności braku obecności na naradach na budowie czy nie przesyłaniu raportów w terminach obowiązujących wg umowy, związanych z odbytą naradą i procesem budowlanym.

Pytanie 32:

Prosimy o zmianę §10 pkt. 2 Umowy dotyczącego maksymalnej wielkości kar do 10 % (przyjmowanego zwyczajowo w umowach na podobne usługi), zważywszy że „nienależyte wykonanie obowiązków” nie zostało przez Zamawiającego zdefiniowane i pozostawia duży margines uznaniowości.

Odpowiedź 32:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Centrala
Enea Nowa Energia sp. z o.o.
ul. Kaszubska 2
26-603 Radom

www.enea.pl/pl/nowaenergia
ene.sekretariat@enea.pl

NIP 7792510877
REGON 384813168

Kierownik Wydziału Zakupów

Donata Lisiecka

Specjalista ds. Wdrożeń Projektów

Marcin Malinowski

ENEA NOWA ENERGIA Sp. z o.o.
Dyrektor Pionu Rozwoju i Służby

Maciej Krakowiak

